

Актан и Акылай научат

В прошлую субботу в Бишкеке на закрытом предварительном показе была презентована новая серия мультсериала "Керемет коч", посвященная вопросам денег и финансовой грамотности.

Чему нужно учить ребенка с малолетства? Основам поведения в жизни: переходить дорогу только на зеленый свет светофора, пользоваться зубной щеткой, мыть руки с мылом. А еще, утверждают специалисты, очень важно сформировать у малыша культуру обращения с деньгами. Это поможет ему в будущем чувствовать свою финансовую защищенность, поскольку он точно будет знать, где черпать ресурсы для достижения жизненных целей.

С какого возраста нужно учить финансовой грамотности? Чем раньше, тем лучше. Тем более что в Кыргызстане



есть все условия для того, чтобы прививать правильное обращение с деньгами уже с детсадовского возраста.

Серию детских комиксов на русском и кыргызском языках "Денежная азбука" ("Акча алиппеси") Национальный банк Кыргызстана начал выпускать еще три года назад. Красочное издание, рассчитанное на учащихся 3–6 классов, простым языком рассказывает о таких серьезных финансовых понятиях, как наличные и безналичные деньги, кредиты, депозиты, банкоматы и пластиковые карты. Эти книжки сегодня есть в библиотеках всех средних школ республики.

В этом году Национальный банк совместно с ЮНИСЕФ решил пойти дальше: разработал удивительное пособие по финансовой грамотности для самых маленьких жителей нашей страны. Формат выбрали, наверное, самый удобный для дошколья: правильно относиться к деньгам, накапливать их и даже распределять в семейном бюджете детей научат герои популярного отечественного мультсериала "Керемет коч".

С 31 марта на общественных телеканалах страны начнут транслировать новую серию анимационного цикла о приключениях неразлучных друзей Актана и Акылай. Ее сюжет выстраивается вокруг кыргызского сома.



В ненавязчивой форме герои мультика объясняют базовые основы финансовой грамотности. Как появились деньги? Зачем они нужны? Сколько стоят? Как распределять финансы правильно? Вот неполный список вопросов, ответы на которые находят мультипликационные герои.

Этот эпизод "Керемет коч" — совместный проект Национального банка и представительства ЮНИСЕФ в Кыргызстане.

— Денежный вопрос — это важная тема не только для взрослых, но и для детей. Обучение необходимо начинать с самого раннего возраста для успешного будущего детей Кыргызстана, — считает глава представительства Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) в Кыргызстане Юкиэ Мокую.

Между тем, как заявляют представители главного финансового института страны, обучение детей правильному обращению с деньгами в будущем будет только набирать обороты.

— Мультфильм — лишь часть тех мероприятий, которые проводит Нацио-

нальный банк совместно с правительством в рамках повышения финансовой грамотности населения. Сейчас Министерство образования разрабатывает соответствующий проект, и мы надеемся, что уже через пару лет с пятого класса в школах финансовую грамотность будут изучать, как полноценный учебный предмет, — пояснил председатель правительства Нацбанка КР Толкунбек Абыдгулов.

Некоторым дошколятам и ученикам начальной школы повезло увидеть и оценить новую серию "Керемет коч" первыми. В прошлую субботу в кинотеатре "Тунгуч" состоялся закрытый предварительный показ новой серии. Участие в нем приняли больше ста детей из детских домов и интернатов.

Юные зрители высоко оценили обучающий мультик. Во время просмотра малышня, затаив дыхание, следила за происходящим на широком экране. Что ж, похоже, создателям тематического эпизода удалось превратить достаточно сложный к восприятию материал в блокбастер для детей.

Торжественная церемония "Всемирной недели денег", проходившая в нашей республике, как и во всем мире, под слоганом "Денежные вопросы имеют значение", состоялась 20 марта в Национальном музее изобразительных искусств имени Гапара Айтиева.

— Global Money Week проходит в Кыргызстане уже в четвертый раз. Сегодня мы подводим ее итоги, и нужно отметить, что с каждым годом наши мероприятия, которые мы совместно с партнерами, заинтересованными государственными структурами, коммерческими банками и микрофинансовыми организациями, готовим для этой недели, охватывают все большее число людей. Только в этом году с февраля были проведены открытые уроки и семинары более чем в 120 школах республики, — заявила официальный представитель Национального банка Аида Карабаева.

Представитель Национального банка отметила, что специалисты банков во всех областях республики рассказывали школьникам и студентам, как важно быть финансово грамотным в современном мире. На встречах с молодежью были затронуты темы вложений, инвестиций, банковских карт, продуктов и услуг, которые предлагают финансовые учреждения и многое другое.

— Это все делается для того, чтобы молодое поколение жителей КР, начиная со школьников, как можно раньше усваивало основы финансовой грамотности, поскольку от этого зависит не только их личное благосостояние, но и в целом экономическое развитие нашей страны, — заключила Карабаева.

И добавила, что работа по повышению знаний кыргызстанцев всех возрастов в сферах экономики и финансов будет

Деньги имеют значение

Больше тысячи школьников и студентов претендовали на призы национальных конкурсов детских рисунков и эссе, а также тематической квест-игры, вошедших в программу республиканских мероприятий "Всемирной недели денег" (Global Money Week) в этом году.

продолжена Национальным банком в рамках государственной программы финансовой грамотности, принятой правительством в 2016 году.

Помимо представителей инициативной группы, в которую вошли организаторы кампании в лице Национального банка, Союза банков Кыргызстана, Института политики развития, коммерческих банков, государственных и общественных учреждений, на финальное мероприятие Global Money Week собрались школьники и студенты, победившие в многочисленных конкурсах, посвященных финансовой грамотности.

Надо отметить, что в этом году конкурсная программа за-

была очень высокая. За призы банков боролись более тысячи молодых кыргызстанцев.

Коммерческие банки решили не отступать от традиции и в качестве основных призов в конкурсах открыли победителям депозитные счета на суммы до 6000 сомов. По мнению финансистов, наличие счета в банке, пусть и небольшого, послужит ребенку хорошим примером того, как заработанные своим трудом и талантом деньги могут стать первым вложением в будущее. Национальный банк своих призеров поощрил памятными серебряными монетами.

Следует сказать, что в этом году конкурсная программа за-

метно расширилась. Помимо первенств на лучший тематический рисунок и лучшее эссе к ней добавили состязания, также требующие от участников еще активнее проявлять неординарное мышление и использовать творческий подход к вопросу денег.

Так, школы республики соревновались в конкурсе на создание самой креативной копилки. Победила художественная школа-интернат Ноокатского района. В качестве приза учебное заведение получило сертификат на тысячу долларов. Эти средства пойдут на покупку оборудования для школы-победительницы.

Новинкой стало и еще одно соревнование — квест "Сити-Хант". В ходе этой уникальной игры школьники прошли интерактивные тренинги по финансовой грамотности. По итогам участники смогли на заработанные своими зна-

ниями игровые деньги купить реальные депозитные счета на суммы до 5000 сомов в банке-спонсоре, сертификаты сети книжных магазинов "Раритет" на сумму до 5000 сомов, логические игры от партнеров и другие денежные призы.

— Мы надеемся, что весь этот обширный комплекс мероприятий помог увидеть детям инструментарий управления своими деньгами, а значит и собственной жизнью. Хочется верить, что это помогает детям понять: деньги — это не зло и не добро. Что нельзя впадать в крайности по отношению к ним, придавая статус божества или, наоборот, игнорируя и демонизируя купюры. Деньги это всего лишь инструмент управления вашей жизнью. И от того, как хорошо или плохо вы владеете этим инструментом, зависит ваш личный успех, ваше признание, ваше положение в обществе, — сказала председатель правления Института политики развития Надежда Добрецова, один из организаторов квест-игры.

Завершающей частью церемонии закрытия "Всемирной недели денег" стало открытие в одном из залов Национального музея имени Гапара Айтиева выставки детских рисунков, участвовавших в национальном тематическом конкурсе. Любоваться работами, вошедшими в экспозицию, можно до 4 апреля. Хочется верить, когда выставку закроют, то внимание к проблеме финансовых знаний у детей не иссякнет, а Global Money Week выйдет за рамки короткой семидневки и станет ежедневной задачей не только государства или школы, но и каждого родителя, каждой семьи.



Материалы подготовила Василиса МИХАЙЛОВА.